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A régészeti kutatások szerint a Kelet-Mediterráneum területén, Szíria és Libanon vidékén már minden 
bizonnyal Kr. előtt 8000 évvel termeltek szőlőt. Időszámításunk előtt 3000 évvel az egyiptomiak ismerték a 
mustot és a bort. 

A Hippokratész (Kr. e. 5. sz.) által felírt gyógyszerek szinte mindegyike tartalmazott bort: fertőtlenítő, víz-
hajtó szerként, lázcsillapításra, illetve betegségekből való felépülés elősegítésére. 

A Biblia a kezdetektől említést tesz a szőlőről. Mózes felderítői hatalmas szőlőfürtöt hoztak az Ígéret Föld-
jéről. (Mózes IV. könyv) 

Az Ó- és Újszövetségben egyaránt találunk szőlővel kapcsolatos gondolatokat, így tehát Jézus idején már 
komoly hagyománya volt a szőlőművelésnek. 

Mikor Jézus a szőlőtőhöz hasonlította magát, nyilván tapasztalatból értették hallgatói. Azt is kellett, hogy 
tudják, hogy metszeni kell. A Mennyei Atya a szőlőműves, mi emberek a szőlővesszők vagyunk. 

A példabeszéden átsejlik, Jézus mennyire finoman, kedvesen fejezte ki, hogy szőlőtőkeként emberi 
mivoltunkkal is azonosult. A szőlőtő is a növény része. 

Mélyre nyúló gyökerei szárazság idején is táplálják a vesszőket, így tudnak aszályos időket is átvészelni. 
Jézus lelki szárazságaink idején is velünk van, táplál bennünket. Ha tanítását követjük, újra és újra kapunk 
tőle lelki-, testi-, szellemi erőt, csak kérni kell. 

Kérdéseim: 

 Kapcsolódok a szőlőtőkéhez? A szőlőtőkén vagyok vessző? 

 Vannak hajtásaim? 

 Esetleg venyige vagyok, amit le kell metszeni, s tűzre dobni? 

 Ki tudom várni a virágzást, a termést, vagy azonnali eredményeket akarok? 

A példabeszéd az irodalomra is hatással volt. Kedvenceim: 

„Bordáim közt próbáid éles kését 
Megáldom… 

Összeszorítom ajkam, ha nehéz 
A kín, mert tudom, tied az én harcom, 

És győztes távlatokba néz…” 

(Tóth Á. Isten oltó-kése) 

*** 
„Meg akartál rajtam teremni, rossz fán; 
Nem voltál rest naponta jönni hozzám… 

Szüless meg a szívemben, Szeretet!” 

(Rónay Gy.: Advent első vasárnapja) 

Dombi Mátyásné Anci, Székesfehérvár 

 


